

## 机械工程学院、航天航空学院、新雅书院招生有哪些变化？自主招生、领军人才选拔初审通过多少人？清华招办主任在郑州说了好多

5月22日，清华大学iTsinghua学堂走进河南，名师大家在郑州外国语学校 and 周口市职业技术学院，为河南学子带来各自专业领域的前沿讲座，并介绍今年该校的招生新政。另外，除了清华，北大、国科大、北师大、人大等也相继公布今年的招生新政，较往年均有不少亮点。  
郑州晚报记者 张竞映 文/图



### 清华 新设“iTsinghua”学堂项目

针对中学生不了解大学专业的问题，今年4月，清华大学推出iTsinghua学堂项目，计划邀请包括院士、院长、系主任、书记在内的70余名教授，走进全国各地的中学，每年开设100场左右的讲座，为中学生讲述学科前沿、专业发展、清华故事与大学文化，帮助学生入校前初步认识了解相关学科专业。

5月22日，清华大学iTsinghua学堂走进河南，名师大家在郑州外国语学校和周口市职业技术学院，为河南学子带来各自专业领域的前沿讲座，介绍今年该校的招生新政。

清华招生办主任刘震介绍，清华学堂是清华的标志性建筑，也是清华人共同的精神家园，iTsinghua学堂与实体的清华学堂相对应：“i”，包括“international(国际化)”、“innovation(创新)”、“interdisciplinary(跨学科交叉)”、“intergrated(跨界融合)”等含义，意在全方位展示清华的国际化建设、创新创业教育、在线教育等最新发展。

目前，“iTsinghua”学堂已经在北京、江苏、福建等地开展了多场活动，引起热烈反响。未来，清华还将开展更多讲座，让清华的名师大家与更多的中学生零距离接触。

### 自强计划初审结果预计25日公布

清华大学2016年招生计划将在教育部审批后公布。

刘震介绍，今年该校机械工程学院和航天航空学院首次按大类招生。其中，机械工程(含机械工程实验班)、测控技术与仪器、车辆工程及能源与动力工程等4个机械类优势学科，合并为机械大类，统一进行招生工作。学生入学后第一年不分专业，进行通识教育和专业基础教育，大二分流到各个专业。

另外，今年清华新增新雅书院高考招生。新雅书院是清华大学于2014年建立的住宿制文理学院，通过

校内二次招生的方式进行选拔，今年首次面向高考统招投放招生名额，并且首次在领军人才选拔招生中开放申请，预计全国招生60人。学生入学时不分专业，一年后根据个人能力和志趣自主选择清华大学的任何专业学习方向。课程设置分为通识教育和专业教育，按照学分制管理，实行4到5年的弹性年限。

据了解，2016年清华大学自主选拔初审工作接近尾声，自主招生初审通过近800人，领军人才选拔初审通过6000余人，自强计划初审结果预计于5月25日公布。

### 北大 国家发展研究院 全国首招30名本科生

北京大学今年在河南的招生计划尚未确定。该校国家发展研究院首次招收本科生，计划在全国招生30人，专业为经济学(国家发展方向)，预计在全国招生30人，文理兼收。

元培学院新增了数据科学与大数据技术专业。

今年北大所有专业原则上按大类招生，新生入学1到2年后可自主选择具体专业。

另外，今年是北大本科教育综合改革第一年，9月新入学的本科生将按照新的改革方案进行培养。按照新方案，北大将设专业荣誉课程学位，学部和学校将建立更多跨学科、跨院系本科培养项目；学部内原则上可自由转专业，全校范围内可自由选课。

### 人大 文理科专业招生比例基本相当

今年，人大继续实行宽口径招生，招生专业基本以学院为单位进行设置，包括人文学科、社会学科和理工学科。投放的文理科专业分布基本是1:1原则。

### 北师大 转专业可跨文理大类

北京师范大学允许学生在第一、第二学年末自主提出转专业申请。学校转专业政策不设转出门槛，且可跨文理大类。学有余力的学生，可跨学科专业修读辅修-双学位课程。

### 国科大 在河南等12个省市 招收360名普通本科生

今年国科大的招生计划总数达到396人，比去年增加62人。

其中，在包括河南在内的12个省市招收360名普通本科生；在陕西、四川、河南等6个省市，通过国家面向贫困地区高中毕业生的专项“奋飞计划”招收30名本科生；招收内地西藏班毕业生3名，内地新疆高中班毕业生3名。另外，国科大将扩大物理学、化学以及计算机科学与技术3个专业的招生计划。

### 河南首支特色网络文明传播志愿服务队 “小蚂蚁志愿服务队”，4岁了！



本报讯 昨日上午，在月季公园，河南小蚂蚁志愿服务队举行4周岁的生日活动。作为河南首支特色网络文明传播志愿服务队，爱心零钱包、市民监督团、爱心书摊、爱织暖冬……这些引起广泛关注的公益活动，都是“小蚂蚁”的志愿者在推动。  
郑州晚报记者 张翼飞 文/图

### 救助贫困眼疾患者 “爱眼公益基金”启动

本报讯 昨日，记者从郑州爱尔眼科医院获悉，由该院先期注入500万元成立的“爱眼公益基金”正式启动，基金将全部用于救助贫困眼疾患者。

据悉，爱尔眼科医院集团是国内规模较大的眼科医疗连锁机构。今后，“爱眼公益基金”将通过实行医疗费用全免、医疗补助、帮扶等措施救助贫困眼疾患者，并积极传播眼健康知识，参加防盲治盲行动，以减少眼疾患者致盲率，提高群众的眼健康水平。  
郑州晚报记者 邢进 谷长乐 通讯员

### 中韩发展交流协会授权签约仪式举行 韩国友人邀你去玩

本报讯 21日，中韩友好文化艺术旅游年——中韩发展交流协会授权签约仪式在郑州举行。

中韩发展交流协会会长、韩国清华大学SCE远程教育中心理事长李明善，中韩发展交流协会中国分会副会长王振东等人出席活动。

李明善就中韩友好文化艺术旅游年活动与大家进行了详细的分享，欢迎中国朋友前往韩国参观体验。  
郑州晚报记者 谷长乐

### 都市健康

刊登热线:(总部)0371-56722588 (西区)13526506733 60100518 刊登范围:医疗机构、整形医院、药品、保健品、养老机构

## 颈腰椎治疗仪——来电领取

喜讯:近日,国内著名医疗器械生产商天水九一三公司对外界宣布:计划提供旗下10000台颈腰椎治疗仪做市场推广活动。之前一直是甲类医院、高级疗养院的专用治疗仪器,普通老百姓甚少了解,现在做市场推广,就是让更多的普通百姓有机会用上我国高端科技产品,帮助那些长期受颈腰椎病痛折磨的病友走向健康,同时为今后产品大规模上市树立良好的口碑。

颈腰椎治疗仪基于颈腰椎病的发病机理,远红外疗法,热敷疗法,磁场疗法相结合,配合增效药垫对多种常见颈腰椎病能起到镇痛、消炎、消肿、解痉、恢复机能的作用,本治疗仪适用于:颈腰椎间盘突出、肩周炎、腰腿疼、手脚麻木、偏瘫、骨质增生等颈腰部病症。

活动方式:此次活动全国限量10000台(每个省500台),只要有颈椎、腰椎病的患者就可拨打报名电话400-630-6208申领价值1980元的颈腰椎病治疗仪,每人限领一台,重复申领无效。本活动仅针对个人申领,如发现商业机构借机冒领,我司将追究其法律责任。(药芯费用自理)

申领热线:  
**400-630-6208**

医械广审(文)第2016030001 甘械注准20162260005

## 来电申领治疗仪

天水聚力生物电子有限公司(原中航天水飞机工业有限公司附属厂),是一家专业研发与生产各种大、中型治疗仪的企业,以供给医院为主。2015年研制出家用型YF-T100A治疗仪(注册证编号:甘械注准20152260024),主要用于前列腺炎等前列腺疾病的治疗和保健。

该治疗仪由主机、治疗带、增效垫几部分组成。将增效垫放入治疗带中,通过治疗仪将药物的功效成分导入到病灶部位,同步实现仪器理疗和药物导入这种“药械合一”的治疗方式!出于对本企业产品的信心,厂里制定了“不靠广告靠口碑”的营销策略,在全国20多个省份公开征募6000名前列腺病患者为厂家宣传员,每省限300个名额。厂里砍掉了高昂的广告

费用预算,拿出6000台治疗仪,免费赠送给这6000名厂家宣传员作亲身体验,成为厂家宣传员必须具备以下两个要求:

- 1、有尿频尿急、尿等待、起夜多等病症的前列腺病患者。
- 2、用后有疗效,愿意帮厂家作宣传的中老年朋友。

凡拨打400-8231-666

均可申请成为厂家宣传员,可免费领取;售价近2000元的YF-T100A治疗仪1台和治疗带1条,用于亲身体验。(为保证在全国各省份宣传力度的均衡,每个省份限征募300个宣传员的名额,名额完的省份则征募工作停止,望谅解!) 甘械广审(文)第2015060002号 征募代码:738